# 学习宣传贯彻党的二十大精神

# 牢记初心使命 谱写复兴华章

海南区广大干部群众学习宣传贯彻党的二十大精神

擎画新蓝图,奋进新征程。连 日来,海南区广大干部群众认真学 习宣传贯彻党的二十大精神,紧密 结合实际,把思想和行动统一到党 的二十大作出的重大决策部署上 来,落实工作举措,把学习贯彻党的 二十大精神同落实习近平总书记交 给内蒙古的五大任务结合起来,推 动质量发展"再提质",深入践行以 人民为中心的发展思想,着力解决 人民群众急难愁盼的问题,加强基 层社会治理,在全面建设社会主义 现代化国家新征程上展现新作为。

海南区委宣传部以"成就彪炳 史册 蓝图催人奋进"为主题,着力 推出"理·响"之声广播系列宣传活 动,让党的声音响彻千家万户。区 理论宣讲团成员也深入基层开展 分众化理论宣讲进农区活动,宣讲 员从党的二十大报告出发,结合农 村新变化,从多个方面深入浅出地 宣讲"中国式现代化"的相关内容, 用百姓听得懂的"土话方言"将党 的二十大精神传递到基层群众的

区委宣传部副部长、文明办主 任杨芳说:"海南区将学习宣传贯彻 党的二十大精神作为当前和今后的 一项首要政治任务,通过音频加视 频的方式,推出'五个一'学习打卡 活动,推动党的二十大精神入脑入 耳入心,并通过专题培训、主题宣 讲、分众化宣讲等方式,将党的二十 大精神学深悟透。

海南区民政局党组书记、局长 闫勇说:"习近平总书记在党的二十 大报告中指出,必须坚持在发展中



保障和改善民生,鼓励共同奋斗创 造美好生活,不断实现人民对美好 生活的向往。报告为民政工作指明 了方向,也让我们深感使命如磐、重 任在肩。下一步,我们将深入贯彻 落实党的二十大精神,立足兜底保 障工作,构建分层分类、兜底有力 的社会救助体系,织牢织密基本民 生保障网。积极推进养老事业和 养老产业协调发展,加强未成年人 关爱保护,为人民群众提供优质高 效的基本社会服务。加强基层社 会治理,扎实开展幸福生活与美好 环境共同缔造活动,推动社会力量 为基层减负,为社区赋能,使群众

10月25日,拉僧仲街道党工

万亩滩村党支部专题学习党的二十大精神。 委、各基层党组织召开党的二十大 精神专题学习会,认真学习了党的 二十大报告。街道党员干部和群

众都切实感受到十年来人民生活

日益向好,马路宽敞整洁,环境轻

松舒适,人民安居乐业。 拉僧仲街道泽苑社区党委书 记袁玲说:"作为一名中国共产党 党员,我一定深入学习党的二十大 精神,结合本职工作,踔厉奋发、勇 毅前行,坚持为人民服务的宗旨, 创新平安街道工作方法,以人民为 中心,为推进街道区域治理现代化 工作迈上新台阶作出自己的贡 献。'

践行初心使命,全面推进中华 民族伟大复兴。报告指出,中国共

产党的中心任务就是团结带领全 国各族人民全面建成社会主义现 代化强国、实现第二个百年奋斗目 标,以中国式现代化全面推进中华 民族伟大复兴。

海南区发展和改革委员会党组 书记、主任刘天庆说:"作为一名发改 系统的干部,生逢其时,敢想敢为又 善作善成。结合乌海市"坚持一个遵 循,贯彻一条主线,推进两大任务,实 现'三高'目标"的发展思路,不断增 强调研能力,深入企业走访,既要了 解企业发展问题,协调解决企业发展 中的难点、堵点,也要了解企业发展 规划,引导企业做深做大做强,为海 南区经济高质量发展添砖加瓦。'

赛汗乌素村党委副书记张廷 说:"我们组织村民在线上线下一起 学习了党的二十大精神,广大村民 更加深刻地认识到,要以基层党组 织为战斗堡垒,全力推进乡村振兴, 以党的二十大为契机,开新局,谱新 篇,让村民腰包更鼓,生活品质进一 步提升,让村集体经济稳稳地站在 乡村振兴的上风口,为全面建设社 会主义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴而团结奋斗。"

凝心聚力擎画复兴新蓝图,团结 奋进创造历史新伟业。初心和使命 是激励中国共产党人前赴后继、英勇 奋斗的根本动力,海南区将不忘初 心、牢记使命,找准切入点,进一步完 善思路、优化路径、细化目标,推动二 十大确定的各项目标任务落地见效, 谱写中华民族伟大复兴的海南华

(丁宇婷 文/图)

#### 巴音陶亥镇:

2022年11月3日 星期四

责任编辑:丁宇婷 制图:张煜 审校:冯立云 海南区委宣传部协办

## 颗粒归仓时 稻穗满枝头



万亩滩村水稻迎丰收

10月20日,在巴音陶亥镇万亩滩 村的田野上,连片的金黄色水稻一望无 际,沉甸甸的稻穗挂满枝头,村民们正 在忙着收割,田野间奏响了"金色丰收

万亩滩村抢抓农时,适时组织水稻 种植户有序进行开镰收割,并充分发挥 大型机械作用,确保粮食颗粒归仓。

"水稻迎来丰收季,我们将利用机 械进行收割,机械化收割不仅提高了效 率,还节约了成本,让农业生产更加高 质高效。"万亩滩村村委会主任助理白 宇说。

10月24日,水稻种植户杨艳新驾 驶着自己家的收割机进行水稻收割,收 割机在稻田里来回穿梭,一派忙碌的秋 收景象。一粒粒金黄饱满的稻谷把收 割机装满后,再倾泻在装载车上,杨艳 新望着谷堆高高隆起,丰收的喜悦挂在

"前些日子的小麦已经卖了个好价 钱。"杨艳新看着稻田笑得合不拢嘴。 他说:"今年是我种水稻第10个年头啦, 今年我种了100亩水稻,亩产在500公 斤左右,趁着天气晴好,开着自己的收 割机把水稻收回去,三天左右就收完 了,争取再卖个好价钱。

在万亩滩村的稻田里,村民蔡永江

掐着稻穗的尾部,再用牙咬了一下饱满 的稻粒,脸上露出了欣喜的笑容。他 说,"水稻长得不错,籽粒比去年还要饱 满,我今年种了1000余亩水稻,收成特 别好。

水稻籽粒饱满不仅因为有效的灌 溉,还得益于高产优质品种和万亩滩村 的肥沃土地,并在良种良法综合配套上 下足了功夫。今年,村民种植的水稻总 体长势良好,无大面积病虫害,丰收在

万亩滩村作为海南区水稻主产地 在统筹做好秋收和疫情防控工作前提 下,结合今年气候特点,对秋收工作早 动员、早安排、早部署,组织稻农提早开 镰收割,提前联系打包机械,水稻收割 完成后,立即对水稻秸秆进行打包离 田,镇党政领导带队的秋粮抢收工作督 导组还深入秋收一线,推动全镇水稻秋 收工作顺利进行。

万亩滩村党总支书记、村委会主任 段和平说:"今年我们万亩滩村水稻种 植面积3863亩,亩产值平均能达到 400公斤,又是一个丰收年。我们村里 安排6台水稻收割机来完成秋收作业, 最大限度地发挥机械作用,全力加快水 稻秋收进度,确保全村水稻秋收工作顺 (丁宇婷 文/图)

### 踔厉奋发 创新实干

-海南区教育系统掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

"办好人民满意的教育,全面贯 彻党的教育方针,落实立德树人根 本任务,培养德智体美劳全面发展 的社会主义建设者和接班人,加快 建设高质量教育体系,发展素质教 育,促进教育公平。"党的二十大为 教育改革发展指明了前进方向,注 入了前进动力。

海南区教育系统把学习宣传贯 彻党的二十大精神作为当前和今后 一个时期的首要政治任务,积极行 动起来,先学一步、学深一层,坚持 不懈用习近平新时代中国特色社会 主义思想凝心铸魂,深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,紧紧围绕习近 要求,以"看、学、议、做"四项举措确 保党的二十大精神入脑入心、落实 落地、见行见效。

区教育系统认真组织党员干部 收听收看党的二十大开幕会盛况, 各基层党组织通过集中、居家、"线 上线下"相结合的方式,组织党员、 干部、教师、学生第一时间收听收看 直播,感受大会盛况。

区教育系统党员干部师生通过 理论学习、"三会一课"、教职工大 会、主题党日、主题队会、同上一堂 思政课等多种形式,集中学习党的 二十大报告原文,深刻领会报告内 涵;注重抓好领导干部"关键少数 的引领作用,各基层党组织先学一

步.带动全体师生深入学习贯彻党 的二十大精神。各基层党组织通过 学习、研讨、交流等形式,真正让学 习固化、实化、强化。

围绕党的二十大精神,区教育 系统全体党员干部撰写心得体会和 学习收获。广大党员干部教师结合 "中国式现代化""中国共产党的使 命任务""科教兴国战略"、《中国共 产党章程(修正案)》等热点话题,立 足工作实际,畅谈感受,确保将党的 二十大精神学深学透,全面、准确掌 握,真正做到让党的二十大精神入

海南区教育局党工委书记、局

系统广大干部、教师认真学习贯 彻党的二十大精神,把党的二十 大精神落实到具体工作中,全面 贯彻党的教育方针,落实立德树 人根本任务,坚持五育并举,培养 德智体美劳全面发展的社会主义 建设者和接班人。在持续优化教 育布局、改善办学条件、强化师资 队伍、深化教育改革上下功夫,继 续巩固和深化学前教育普及普惠 成果,加快推进义务教育优质均 衡发展和城乡一体化,让海南区 的每一个孩子都能享受公平且有 质量的教育,为办好人民满意的 教育贡献力量。"

(陈沣)

#### 海南区政务服务局 井然有序开展线下业务

本报讯 10月27日,海南区政务服务 大厅恢复正常,有序开展线下便民服务 和窗口咨询服务。

10月31日上午,记者在海南区政务 服务大厅看到,十几位市民在等候办理 业务。工作人员用喇叭开展疏导提醒工 作。市民在预约取号后,都自觉地在座 位上等候,整个大厅秩序井然。

根据疫情防控形势,海南区政务服 务局精心谋划,提前做好大厅管理服务 事宜,工作人员到岗就位,及时做好防疫 准备工作,在切实加强疫情防控措施的

基础上,加快有序恢复线下服务。 区政务服务局在全区转入常态化疫 情防控阶段后,对大厅内进行全面消杀 工作,确保给来办理业务的市民提供一 个安全清洁的环境。

办事期间有序排队。

市民王美荣说:"我来办理社保,按 要求检查了健康码,大家也都保持了一 米距离,业务很快就办理完了。"

政务服务大厅恢复开放后,为有效 防止疫情传播,减少人员聚集和非必要 接触,防止可能产生的疫情传播风险,每 天及时进行室内外消毒工作,前来大厅 办事的市民都严格执行规范佩戴口罩、 测温、扫"场所码"、出示健康码、行程码、 72小时核酸检测阴性证明等防控措施,

同时,区政务服务局提倡广大市民 按照"非紧急暂缓办、非必要不前往"原 则,尽量通过网上办、电话办、预约办等 方式办理业务。 (丁宇婷)

#### 刘建荣:勇毅前行的"追阳人"

"既然选择了这身警服,就要服 务人民,把责任和担当装在心里。" 这是刘建荣对自己工作的理解,也 是她的从警写照。

"她很细心""她是一个认真负 责的人""她对工作兢兢业业"…… 温柔的外表、认真的工作态度,是这 位人民警察留给大家的印象。今 年33岁的刘建荣,是乌海市公安局 海南分局情报指挥中心四级警长。

10月16日,海南区疫情防控 指挥部收到第一例初筛阳性报告 后,全体民辅警迅速行动,刘建荣 所在的情指勤舆专班一刻不误,迅 速开展精准流调,刘建荣也投身抗 疫一线,发挥着一名共产党员的光 和热。

"喂,您好,我是海南公安局 的,请问一下,您是什么时候带孩 子去采集的核酸?"刘建荣细心询 问、排查和梳理确诊病例,以及密 接、次密接人员信息。

连着8天8夜的辛苦值守,让海 南区疫情迎来向好态势。刘建荣难 掩激动:"8个日日夜夜的通宵奋战, 与时间赛跑,再累再苦都值得。"

刘建荣2018年10月入警,2021 年12月工作于乌海市公安局海南分 局情报指挥中心。疫情期间,这位年 轻的警察将大部分时间都用在了工 作上,在电话流调过程中,询问初筛



刘建荣在给密接人员打电话。

阳性人员基本信息、有无症状,流行 病学史、发病或阳性前7日至有效 管控的主要活动轨迹,比如去过的 地方、到过的场所、乘坐的交通工具 等信息,分析研判感染来源、传播途 径、可能受到的感染场所,第一时间 控制传染源,尽最大能力防止疫情 扩大蔓延。

刘建荣说:"我们是与时间赛跑 的'追阳人',疫情严峻时刻,我们 主动放弃休息时间,做到'接阳即 调',加快流调速度和效率,这是我

们神圣的使命和职责担当。" 刘建荣对工作丝毫不倦怠,从 10月16日至18日,她只休息了大 约6小时。高强度的工作没能让刘 建荣退缩。"那时的工作状态是'我 要上''让我上'。同事管我叫'铁 人',领导让我撤下来休息一会儿, 可我却想守护身边更多人民群众 的身体健康。"刘建荣说。

10月18日凌晨2时,发现第7 名初筛阳性人员,但此人不太配合 工作,隐瞒部分行程,刘建荣和同 事只能加大排查力度,力争全面查 清此人的行踪轨迹。刘建荣介绍, 阳性病例、密接、次密接的出行轨 迹很多,只有流调溯源精准、快速、 协同,后续环节才能更科学有效进

海南分局情报指挥中心民警齐 全说:"海南区疫情防控指挥部有

一支铁血娘子军,在集中抗疫的工 作中发挥着非同一般的作用,刘建 荣在这支队伍中起到了模范带头 作用。身为女同志,她做的流调报 告比其他人更仔细、更全面,是我

学习的动力和榜样。' 刘建荣有一个双警家庭,她的 丈夫是海勃湾公安分局刑侦大队民 警,在疫情期间,他们彼此坚守在各 自的疫情防控岗位,恪尽职守,舍小 家顾大家,义无反顾地冲在疫情防 控第一线。刘建荣总是安慰自己: "等打赢这场疫情防控阻击战后,很 多个家庭就能团聚了,我也可以见到 我的家人们,我们每个队员都在为之 努力和奋斗。"

海南分局情报指挥中心的负 责人安龙说:"疫情发生以来,刘建 荣同志充分发扬了敢打敢拼的战 '疫'精神,不怕疲劳、连续作战、 攻坚克难、全力以赴,坚决落实落 细各项抗疫措施,有力发挥了'尖 刀'作用,紧盯重点关键环节,以最 强最严最细最实的措施,全力攻 坚,圆满完成各项流调工作任务。'

同样的工作,看似简单,刘建荣 却没有一点马虎,作为一名党员民 警,她用初心换取了领导和同事的一 致认可,用坚守迎来了家乡的平安。 她多次荣获"精神文明建设先进个 人"和"先进工作者"荣誉称号。

面对繁重的工作任务,刘建 荣用速度勾勒疫情的基本走向与 轨迹,为防疫织就最严密的"安 全网",做疫情最快的"追阳 (丁宇婷 文/图)



手绘文化墙扮靓新农村

近日,海南区巴音陶亥镇把文化墙作为新时代农村精神文明建设的重要载 体和阵地,用图文并茂、内容鲜活、独具特色、通俗易懂的图画和文字生动诠释中 华文化符号和中华民族形象。图为羊路井村乡村振兴文化墙。





电话:2051200 4021036